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ARASTIRMA SINAVI 8. SINIF MATEMATIK RAPORU

8. Sinif 6grencilerine uygulanan arastirma sinavinda ogrencilere matematik dersinden (g
6grenme alanina ve Uc biligsel strece ait sorular sorulmustur.

Testin uygulandidi 6grenci sayilari ve soru sayilarina iligkin bilgiler Tablo 1'de verilmigtir.

Tablo 1: Sinavin Uygulandigi Ogrenci Sayisi Ve Soru Sayilar

Uygulanan Coktan Segmeli  Acik Uglu Soru
Ogrenci Sayisi Soru Sayisi Sayisi
8. Sinif 6082 25 5

Tablo 1 incelendiginde arastirmaya 6082 6grencinin katildig! ve sinavda 25’i goktan segmeli
5’i agik uglu sorular olmak lzere 30 sorunun yer aldidi gorilmektedir.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin 6grenme alanlarina iliskin dagilim ylzdeleri
soyledir:

®Sayilarve islemler M Cebir ®Olcmeve Geometri M Veri

' Sayilar ve
i Islemler

Sekil 1: 8. Sinif matematik sorularinin 6grenme alanlarina goére dagilimi

Sekil 1 incelendiginde testte yer alan 30 sorudan 11 soru “sayilar ve islemler” 6grenme
alanindan, 9 soru “cebir” 6grenme alanindan, 7 soru “6lgme ve geometri” 6§renme alanindan
ve 3 soru da “veri” 6grenme alanindan sorulmustur.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin biligssel streglere iliskin dagilim yilizdeleri ise

soyledir:

HBilme ®Uygulama ®AkilYiritme

Akil Yiiritm8ilme
23%  23%
(7 soru) (7 soru)

Sekil 2: 8. Sinif matematik sorularinin biligsel streclere goére dagilimi




Arastirma Sinavt Matematik Raporu

Sekil 2 incelendiginde matematik testinde yer alan sorulardan %54’Gnin biligsel alanin
uygulama boyutunda yer aldigi, % 23’'Unin bilme boyutunda ve %23'Unln akil ylritme
boyutunda yer aldi§i gérulmektedir.

Uygulanan matematik testinin ¢oktan secmeli kismini olusturan 25 soruya iliskin istatistik
sonuglari tablo 2 de sunulmustur.

Tablo 2: Coktan Segmeli Kisma lligkin Istatistik Sonuglari

N Ortalama  Standart Medyan Giigliik Ayirt
Sapma edicilik
8. sinif 6082 11,93 5,8 11 0,48 0,61

Tablo 2 incelendiginde sinava 6082 adayin katildigi ve katilan adaylarin ortalamasinin
(X=11,93) oldugu gériilmektedir. Testin standart sapmasi 5,8, testin ortalama guicligi 0,48 ve
testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,61 olarak hesaplanmigtir. Testteki sorulari 6grenme
alanlarina ve biligsel slreglere gore dodru yapilma ylzdelerinin karsilastirmasi Sekil 3 ve 4'te
verilmistir.

Ogrenme Alanlarina Bilissel Siireglere
Gore Dogru Yapilma Gore Dogru Yapilma
Yiizdeleri Yiizdeleri
f)()e./u 490./0
o 51% o
sove 8% 6% 48%
40% 47%
40% m 46%
30% 45% 46%
20% 4%
4300
10% 5%
0% 41%
® Sayilar ve islemler ® Cebir 40%
# Olgme ve Geometri & Veri H Bilme Uygulama ® Akil Yiiritme

Sekil 3-4: Ogrenme Alanlarina ve Biligsel Siireglere gore dogru yapilma ylizdeleri

Sekil 3 ve 4 incelendiginde veri 6grenme alaninda yer alan sorularin en ¢ok dogru cevaplanma
oranina sahip oldugu gorilmekte, bilissel sirecler bakimindan ise bilme boyutunda yer alan
sorularin en ylksek dodru cevaplanma ylzdesine sahip oldugu gértlmektedir.

Raporda c¢oktan seg¢meli sorularin madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar
bulunmaktadir. Acik uclu sorularda sik kargilagilan hatalardan bahsedilmis ve érnek 6grenci
cevaplarina yer verilmistir.

Coktan segmeli sorular iginde en zor soru 24. ( Madde Giiglidi=.33), en kolay soru ise 3. Soru
(Madde Gucludi=.73) olarak tespit edilmistir.
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Sorulardaki madde analizleri ile ilgili bazi dnemli bilgiler sdyledir:

Scale Prop. Disc. Point
-Item] Correct|| Index |Biser.

1-1 65 . .45

Sekildeki madde analizinde “Prop. Correct” olarak ifade edilen kisim “Madde Guglugii'nu
ifade etmektedir. Madde gugluk indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde gugluk
indeksi sorunun dogru yapilma yuzdesini belirtmektedir. Madde gugluk indesinin aldigi degerin
0’a yaklagsmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun zorlastigi
anlamina gelirken, madde gugcluk indeksinin aldigi degerin 1'e yaklasmasi ise sorunun dogru
yapilma oraninin arttigi dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.

Prop. Correct (madde guglugu) degeri

0 ile .40 arasinda ise soru zor,

.41 ile .60 arasinda ise soru orta gugliikte

.61 ile 1 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.

Sekilde “Disc. Index” olarak ifade edilen kisim “Madde Ayirt Edicilik indeksi’dir. Bir
maddenin ayirt ediciligi, bilen 6grenci ile bilmeyen ogrenciyi ayirt edebilme gucunu ortaya
koyar. Bir testin guvenirligi, madde ayirt edicilikleri ile yakindan iligkilidir. Madde ayirt edicilik
indeksi yukseldikge testin guvenirliginin artacagi da ifade edilebilir.

Disc. Index degeri (Madde ayirt edicilik indeksi); .20 ile .29 arasinda ise madde duzeltilerek
kullanilabilir, .30 ile .39 arasinda ise ayirt edicilidi iyi, .40’tan bliylk ise madde ayirt ediciligi gok
iyi seklinde yorumlanir.

Prop] Endorsing Point
Alt. |Total]|Low |High |Biser. Key

A 11 .21 .e4 | -.22

B .65 .34 || .86 .45 *

C .12 :23 1] ~05 | =25

D =1 P =43 06 | =.19
Other| .00 .00 || .00 | -.07

Secenek analizine bakildiginda “Prop. Total” olarak ifade edilen kisimda tim égrencilerin hangi
secenekleri isaretlediklerine iliskin oranlar verilmistir. Ornegin yukarida verilen érnekte kirmizi
kutu icinde B segeneginin isaretlenme orani .65'tir.

Analiz yapilirken 6grenciler %27 lik Alt grup ve %27 lik Ust grup seklinde ikiye ayrilmaktadir.
Low yazan kisimda alt grupta yer alan 6grencilere iliskin analiz sonuglari, High yazan kisimda
Ust grupta yer alan 6grencilere iliskin analiz sonugclari yer almigtir. Sekildeki yesil kutu icinde
belirtilen oranlar alt grubun, mavi kutu icinde belirtilen oranlar Ust grubun segenekleri
isaretleme oranlaridir.




Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri

Bilissel Siire¢: Uygulama

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %28

1)

Bir li inde, AB b ait yuksekligi 3 birim olan, genis agil bir ABC iiggeni giziniz.
C noktasini belirtiniz.

Cevabinizi cevap kagidina giziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agilama

soyledir:
[Soru No: Al B1
Soru Kodu: 2018M81
Baglam Adi: ﬁcgen
DOGRU YANIT - | Yiiksekligi 3 birim olan genis acili bir ABC ticgeni gizenler.
(1 PUAN)
Aciklama
Ornek Yamtlar 1)

Ogrencilerin %68’i soruyu yanlis yanitlamislardir. En sik karsilasilan yanlis yanitlar séyledir:

» Yiiksekligi 3 birim olan dar acili liggen ¢izenler,
» Genis acili licgen ¢izip yiiksekligin 3 birim olma sartina uymayanlar.

Tablo 3'te 0 puan ve 1 puan igin 6rnek égrenci cevaplari verilmistir.




Tablo 3: Uggen Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlari
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T* I

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Yanhs Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir

Biligsel Suirec: Uygulama

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %36

2) Bir takside taksimetre Ucreti y = 3x + 10 esitligi ile hesaplanmaktadir.
x: Gidilen Yol (km)
y: Odenen Ucret (TL)

Bu taksi ile 20 km giden bir yolcu kag TL oder?

Cevabinizi cevap kagidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu dederlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agilama

soyledir:
Soru No: A-2,B-2
Soru Kodu: 2018M82
Baglam Ada: Taksi
DOGRU YANIT - | Cevabi 70 lira bulanlar.
(1 PUAN)
Aciklama
Omek Yamtlar 1) 3.20+10=70

Ogrencilerin %54’ soruyu yanhs yanitlamiglardir. En sik kargilagilan yanlis yanitlar séyledir:

y yerine 20 yazarak denklemi ¢6zmeye calisanlar,
3x.20+10=70x sonucunu bulanlar,

10 ile 3’li garpip 30 TL cevabini verenler,

Y V¥V V¥V ¥

20:3 iglemini yapanlar.

Tablo 4'te 0 puan ve 1 puan igin érnek 6grenci cevaplari verilmistir.




Tablo 4: Taksi Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlari
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Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
1 2.
aAx ¢+ ilo
=J.20 +1py
=19 TL 3der]
2 2.
odten i ( denen saceil)
7 f
( 3.1 110

2o 3.20410

6o t10 = 0 TL 8 de ~
(Cnkd ¢ pilomefrede 3-14te
4L sdediyine gdre

Frgder——

20l da 220010

Yanlis Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
1 [[2.
X= oudilen, ol
"*.: ‘-'dLICﬁ t)[l"'d o
| 1+20=Y3x Q- 22
xR 23
2
Ux+10=
Ix .20 = b0x 3 10= 30x
2.
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07N 20k
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0
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Akil Yiritme
Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %73
Denizli Ortalamasi: %80

3)

Boncukiar sekildeki gibi dizilerek bir driintii olugturuluyor.

Asagidakilerden hangisinde 45, 46 ve 47. boncuklann renkleri sirasiyla dogru olarak verilmistir?
" @80 % 00
© 009 0 000

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-1 73 .45 .38 A .14 .27 .e4  -.27
B .73 .47 .92 38 %

C .89 .16 .83 -.14

D .85 .16 .e1 -.16

Other .00 .00 .00 -.01

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden ériintiiniin 10 boncukta bir tekrar ettigini fark etmeleri ve istenen

boncuklarin renklerini bulmalari beklenmektedir.
Ust gruptaki 6grencilerin %92’si, alt gruptaki 6grencilerin %47’si soruyu dogru yanitlamistir.

Sorunun madde glgligi .73 ve ayurt ediciligi ise .45 olarak hesaplanmistir. Bu bakimdan

maddenin kolay bir madde oldudgu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok iyi oldugu séylenebilir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %73l bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %80’i bu soruyu dogru
cevaplayarak Tlirkiye ortalamasinin lizerine ciktigi tespit edilmistir.




Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri

Biligsel Siireg: Akil Yirutme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %45

4 mEEn

rTH

Ahmet sekildeki iiggeni, dikddrtgen seklindeki mavi kagidi keserek kaplamak istiyor. Uggeni

kaplamak igin bu kagit yeterli midir?

O Evet
O Hayir

Cevabimzi agiklayimiz.

Cevabimzi cevap kadidina yazimz.

Madde Yorumu:

Soruyu degerlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan igin yapilan agiklama

soyledir:

Soru No: A-4.B4
Soru Kodu: 2018M84
Baglam Adi: Kigt kaplama
DOGRU YANIT - | Eveti secip. dogru aciklama yapanlar. (Alanlarimn esit oldugunu
(1 PUAN) belirten ifadeler ya da ¢izimler)
Acgiklama
Omek Yamtlar 1) Evet, dikdértgen 8 kare, ficgen 8 kare
2) Evet,
1x8=8
4x4=16 16:2=8

3) Evet, dikdértgenle iiggenin alan: esittir,

4) Evet, kare sayilars egittir.

5) Evet, kareleri saydim.
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Ogrencilerin %48'i soruyu yanhs yanitlamiglardir. En sik karsilagilan yanls yanitlar séyledir:

> Uggende daha fazla birimkare oldugunu bu yiizden kaplanamayacagini ifade

edenler,

> Uggenin iki dik kenarini toplayip 8 bulan ve dikdértgenin alani ile esit oldugunu

ifade edenler.

> Uggende daha fazla birimkare oldugunu diisiinen 6grenciler tiggenin iginde yer

alan kiigiik iicgenleri de 1 kare olarak saymaktadiriar.
» Ayrica égrencilerin soruda ag¢iklama yaparken birimkare yerine birim ifadesini

kullanma hatasina diistiikleri gézlenmistir.

Ogrenci cevaplari incelendiginde yaklasik 6 6grencinin hayir kutusunu isaretleyip ticgenin 6n

ylziint kaplamaya yeter fakat arka ytiziini kaplamaya yetmez ifadesini yazdiklari

gordlmdastdr. Soru tekrar kullanilacaginda soru metninde “liggeni kaplama” ifadesi “liggenin

On ylzinu kaplama” ifadesi seklinde dlizeltiimelidir.

Tablo 5'te 0 puan ve 1 puan igin 6rnek égrenci cevaplari verilmigtir.
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Tablo 5: K&§it Kaplama Sorusuna Verilen Ornek Ogrenci Yanitlar

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1

4,
M et
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Yanhs Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Siireg: Bilme
Dogru Cevap: C

Turkiye Ortalamasi: %38
Denizli Ortalamasi: %36

5) K

Saat yono
;“\\

Sekle gore P ile L ar daki bir noktadan gember boyunca saat yéniinde 180° hareket eden bir
karinca hangi iki nokta arasina gelir?
A)RileM B)MilesS C)SieN D)NileT

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

A .18 .31 .e4 -.28

B 27 <31 28 =L

C .38 .16 .68 .44 >

D I [ R - SR 7 S
Other .02 .00 .00 -.05

Madde Yorumu:
Soruda d&grencilerden P ile L arasindaki noktadan 180° saat yéniinde ilerlemeleri

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glicltigi .38, madde ayirt ediciligi ise
.52 olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢cok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %68'i alt gruptaki 6grencilerin %16’si soruyu dogru ¢ézmiistir.

Ust grup(%20) ve alt gruptaki(%31) égrencilerin bir kismi B segenedine gitmistir. Bu segenege
gitmelerinin sebebi 6grencilerin, soru metninde yer alan P ile L noktasi ifadesine dikkat
etmeden gorselde K ile P arasinda yer alan “Saat Yonii” okuna gore soruyu ¢ézmeleri
olabilir. K ile P arasindan 180° saat ydniinde ilerlendiginde M ile S noktasi arasi cevabina

ulagilmaktadir. Gérselde yer alan bu detay sorunun dogru yapilma oranini diiglirmis olabilir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan grencilerin %38’i bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli‘de sinava katilan 6grencilerin %36°si bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasina yakin bir sonug ¢iktigi tespit edilmistir.

8.Smif



Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: A

Tiirkiye Ortalamasi: %39

Denizli Ortalamasi: %52

6) A ve B modelleri ile agadidaki dikdortgensel bolge doldurulmustur.

_—

Tarali bélge tiim dikdértgenin kagta kagidir?

w|n

A) % B) % 0 D)

Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-3 39 .78 65 A .39 .e8 .86 .65 %
B .34 .51 .86 -.39
C 11 .14 .84 -.12
D .14 .24 @3 -.25

Other .02 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin A modelinin 3 tane B modelinden olustugunu tespit etmeleri ve tarali bélge

oranini bu esitlige gére belirlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glc¢liigi .39, madde ayirt ediciligi ise
.78 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %86’si alt gruptaki 6grencilerin %8’i soruyu dogru ¢6zmiistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin yarisi B se¢enegini isaretlemistir. Bunun sebebi tarali bélgenin
verildigi modeldeki 9 adet B modeline(sari modele) gére oranlama yapmalaridir.
Gorselde yer alan A modelini dikkate almamiglardir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %39’u bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %52°si bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin lzerine ¢iktigi tespit edilmistir.




Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Veri

Biligsel Siireg: Akil Yiriitme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %58

n Kigi Sayisi

f=futbol kursuna gidenler

JIT17]

g9
ybol kursuna g

v b Spor Dali

Ug spor dalinda kurs verilen bir spor okulunda her dgrenci kurslardan sadece birine devam etmektedir.

Situn grafiginde verilen bilgilerden yararianarak gizilen daire grafiginde basketbol kursuna
gidenleri temsil eden bolgeyi tarayarak gosteriniz.

Cevabinizi cevap kagidina giziniz.

Madde Yorumu:

Actk uclu sorular icinde dogru yanitlama ylizdesi en fazla olan bu soruyu degerlendirmek icin

kullanilan puanlama anahtarinda 1 puan i¢cin yapilan aciklama séyledir:

Koru No: A-7,B-7

Soru Kodu: 2018M87

Baglam Ads: Daire Grafigi

DOGRU YANIT - | Daire grafiginde bolgeyi tarayarak va da harfle dogru gésterenler. (2
(1 PUAN) dilim)

Aciklama Ug spor igin de daire dilimlerini olug lar (T gerek vok)
Ornek Yanutlar 1)

™

Ogrencilerin %33’ soruyu yanhs yanitlanuglardir. En sik karsilasilan yanlis yanitlar séyledir:

» Daire grafiginde 4 dilimlik bélgeyi tarayanlar(Burada 6grenciler siitun grafiginde
gosterilen 4 kareyi oranlama yapmadan daire grafiginde taramiglardir.),
> Daireyi 3 esit parcaya béliip parcalardan 1 béliimii tarayanlar.

Tablo 6'da 0 puan ve 1 puan igin érnek égrenci cevaplari verilmistir.

13
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Arastirma Sinavt Matematik Raporu

Tablo 6: Daire grafigi sorusuna verilen 6rnek 6grenci yanitlari

Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1
@ \&\9
2 7
3 |[7.
7 AYa [ Ur 2
f Ghbe lf { : : :;21..-
1b: b bor (0 1,,. 36p) 2
! 60 30
Ve 9 be o "
30.b - |80
?DJJ s f{c-'

Yanlis Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

14



Soru Bilgileri

Ogrenme Alan:: Veri
Biligsel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: D

Tiirkiye Ortalamasi: %68
Denizli Ortalamasi: %80

8) Grafikte Cansu'nun 5 sinavdan aldid puanlar verilmisgtir.

5 3 ) y = P Sinaviar

Buna gore Cansu’'nun 5 sinavdan aldig) puanlann aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 80 B) 72 C)70 D) 68
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-4 .68 63 51 A .12 .28 .e1  -.30
B .e8 .15 .81 -.28
C d1 A3 e .24
D o8  JZ 96 sadl %
Other .02 .00 .06 -.10

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerden 5 sinava ait puanlarin ortalamasini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gl¢ligli .68, madde ayirt ediciligi ise .63
olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun kolay ve cok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.
Ust gruptaki é6grencilerin %96°si alt gruptaki 6grencilerin %32’si soruyu dogru ¢é6zmuistir.
Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %68’i bu soruyu dogru cevaplarken,

Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %80’i bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lizerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Arastirma Sinavt Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Veri

Biligsel Siireg: Akil Yuritme

Tam Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %28
Kismi Puan Alan Ogrenci Yiizdesi: %20

9) Bir girketin 2017 ve 2018 yillanndaki Og ayhk satrg miktarian grafiklerde veriimistic

2017 Yili 3 Ayhik Sabig Grafigl 2018 Yilt 3 Aylik Satig Grafig
Satis Miktan (Bin) Satig Miktan (Bin)
40 o
P e R AT AT

10-

Ocak  Subat  Mart Ocak  Subat  Mart

Kemal 2017 Subat ayinda 2018 Subat aymdan daha fazla satig yapidi§in diginmektedir.
Kemal'in nedan yanhs disindugini agiklayniz.

Cevabimzi cevap kajidina yaziniz.

Madde Yorumu:

Soruyu dederlendirmek igin kullanilan puanlama anahtarinda 2 puan ve 1 puan igin yapilan

actklama soyledir:

| Soru No: A9, B9
| Soru Kodu: 2018M59
Baglam Adi: Yanhs Grafik
DOGRU YANIT - | Yanhs grafikte arahikl, fandan } klandig
(2 PUAN) belirtenler.
Agiklama Yanhs yorumun grafiktek: sittun vilksekliklennden kaynaklandigim
belirtenler.
Ornek Yanular 1) Grafiklerdeki araliklar esit degil 2017 grafigs 40 bine kadar uzuyor,
2018 grafigs 60 bine kadar uzuvor. Yanhys distinces: bu vizdendar.
7} Yanhs distntyor ginkn grafiktek luga bakiyor 2018 de satig
daha fazla
3) 2017 yilinda araliklar daha biryik oldugu sgin daha uzun
dziikiivor

4) Grafikte 2017 bitvitk slgeklerle cunlmis ama 2018 de kiigiik
dlgeklerle cizilmig. Kemal goriniise aldanmisg
5) Kemal grafiklenin bovutlanm karsilastinp yanhs vorum yapmus.
KISMI YANIT - Grafikieka degerlen belirtenler.
(1 PUAN)

| Agiklama
Omek Yamtlar 1) 2017 Subat avinda vaklagik 35 bin tken, 2018 Subat ayinda
vaklagik 40 bin olmugtur

Ogrencilerin %40’i soruyu yanls yanitlamistir. En sik karsilasilan yanlis yanitlar séyledir:

v

Ocak’tan Subat’a fazla artis oldugu icin yanildigini séyleyenler,
Kemal’in grafikteki sayilari toplamadigi igin yanlis yorum yaptigini belirtenler,

2017 grafiginde daha az sayi oldugu igin yorumunu yapanlar,

Y ¥V v

2017 ve 2018’deki degerleri toplayip birakanlar.

Ogrencilerin bliytik bir kismi 2017 Subat’indaki degeri 30,5 olarak okumustur. Birgok égrenci
de Kemal'in 30 ile 40 arasinda bir say! yazmadigi igin yanlis yorum yaptigini belirtmigtir.

Tablo 7’de 0 puan ve 1 puan igin érnek égrenci cevaplari verilmistir.
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Tablo 7: Yanhg Grafik sorusuna verilen érnek égrenci yanitlari
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Dogru Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari

1
Jn.mo ) 20T d l’) a au
J@e. ctjo; q&uﬂrfcéus O‘aé:}

ég’f Bt "ﬁﬁm.)“”cf?%“'

15%1?0% J‘ﬂ{‘y’d" - fé%’r

9.

(onkd 2013 dék! ollun (chl’bL Su\@olﬁ
| ér(JJ%JﬂJ J«ynn\u_g ﬁlcb,luotﬁ_gol(
201 7‘5ubq{"cg>md( 20 k\us\.k'bS b
2018 ‘s'uba*‘ a_\)mc)a LO bio Kursamst

9.
Gond, 2018 yili graliginde dana Gok say

olddu {qin grafittewi satunior kiculmistis
Soyle ki 2007 gragiginde 20-uO arasing

gelen  sutun 2008 'dex! O 'a gelén Situn-

don daona wundur kofo korsidigng 0!
acmig  olabilir

9.

QUnXT.I Km:) rMaN | J‘.\Ac)arlqu‘./\
| &:lo. qu oUJkum QAP onyA
aakz D&o 0\7(&!4\ JQSMHG}.

Lakia  soruye di%lell keXse 1d:
SoPUYy  Yapalhd..

17



Arastirma Sinavt Matematik Raporu

Yanhs Yanit Ornek Ogrenci Cevaplari
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8.Smif

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Bilissel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: D

Tiirkiye Ortalamasi: %37

Denizli Ortalamasi: %42

10)

1 Durum
Kisa kenar uzunlugu % m olan 6zdes iki dikdortgeni k igin kullanilan ip toplam kag
metredir?
A)25 B) 3 C)35 D)4

Sec¢enek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-5 37 252 45 A = ¥ 25 .87 -.19
B R I .20 .11 -.12
C .24 .34 @9 -.24
D e 7 .16 .68 .45 0=

Other .05 .00 .00 .00

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerden kareli zemindeki 2 birimin % m oldugunu, kullanilan iplerin 12 birim

uzunlugunda oldugunu gdérmeleri ve bu sayilar arasinda orantisal islem yaparak 4 cevabina

ulagmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina goére sorunun madde gugligl .37, madde ayirt ediciligi ise .52

olarak hesaplanmigtir. Buna gdére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %68'i alt gruptaki 6grencilerin %16’si1 soruyu dogru yanitlamisgtir.

Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %37’si bu soruyu dogru cevaplarken, Denizli’de
sinava katilan égrencilerin %42’si bu soruyu dodru cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin lizerine
¢iktigr tespit edilmistir.




Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: D

Tiirkiye Ortalamasi: %42
Denizli Ortalamasi: %48

11)

Yukandaki sekilde taral alani ifade eden

-7
kesir :—2 olduguna gore x kagtir?

A)5 B)7 C)9 D)1

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-6 42 74 62 A .27 .45 .02 -.38
B .89 .18 .01 -.23
C A9 A .09 -.14
D .42 .12 .86 +H2

Other .03 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden xl—_; ifadesini E’ya esitlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde qugligl .42, madde ayirt ediciligi ise .74
olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gigliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki égrencilerin %86’s1 alt gruptaki égrencilerin %12’si soruyu dogru ¢ézmdstiir.

Bu soruda alt gruptaki 6grencilerin bliylik bir kismi A ve C segeneklerine ydnelmistir. Bunun
sebebi égrencilerin 2 tarali bélgeyi kesirde genisletme yapmadan x-7’ye esitleyerek
soruyu g¢ozmeleri olabilir. Bu yanlis yolla égrencilerin bir kismi x degerini 7’den 2’yi

clkararak 5 bulmus, bir kismi ise 2 ile 7’yi toplayarak 9 bulmusglardir.

Alt gruptaki égrenciler 51123 kesrindeki 12 ve -7 sayilari ile islem yapmis ve 5 segenegini

isaretlemis olabilirler.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %42’si bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan égrencilerin %48’i bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lzerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler
Biligsel Siireg: Bilme

Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %53

Denizli Ortalamasi: %67

12) 20 liralik bir Grine 3 lira indirim yapilmigtir.

Uriine yapilan indirimin yiizdesi kagtir?

A) %3 B) %15
C) %17 D) %23

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-7 D3 73 57 A 29 35 .03 -.32
B .53 .18 .91 o
C 19 .33 .04 -.28
D .85 N 5o LY - ; (G 1.

Other .02 .00 .00 -.07

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 20 sayisinin ylizde kaginin 3 oldugunu bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbére sorunun madde gli¢ligl .53, madde ayirt ediciligi ise .73
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta glicliikte oldugu ve gok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %91’ alt gruptaki égrencilerin %18'i soruyu dogru ¢ézmuistiir.

Alt gruptaki dgrencilerin en ¢ok isaretledikleri segenekler A ve C segenedi olmustur. A
segenegini isaretleyen ogrenciler 3 liralik indirimin %3 indirime esit oldugunu
diigiinmiiglerdir. C segenegini isaretleyen égrencilerse 20°den 3’ii ¢ikararak ylizdeyi

bulduklarini diigiinmiglerdir.

Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %53l bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %67’si bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lizerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Olgme
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: A

Tiirkiye Ortalamasi: %40
Denizli Ortalamasi: %45

= Kurdela
Mezura
Tarik, bir kurdelay) mezura ile dlgerken mezura
bir noktada sekildeki gibi katlaniyor.
Kurdelanin gercek uzunlugu kag cm'dir?
A) 103 B) 117
C) 120 D) 190
Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-8 .49 51 44 A .48 .19 T | .44 %
B 3% @25 89 =27
C A8 27 8P =21
D A5 21 89 =16
Other .07 .00 .00 -.85

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden katlanan mezuradaki iki bélimin uzunlugunu

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glclugt .40, madde ayirt ediciligi ise

.81 olarak hesaplanmisgtir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki é6grencilerin %71 alt gruptaki 6grencilerin %19’u soruyu dogru ¢6zmugtir.

Alt gruptaki 6grencilerin %73’ 115 cm uzunlugundaki mezura ile 115’ten daha uzun bir

kurdelenin élgiilebilecegini diisiinmiiglerdir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %40’ bu soruyu dogru cevaplarken,

Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %45°i bu soruyu dodru cevaplayarak Tiirkiye

ortalamasinin (zerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Siire¢: Akil Ylritme
Dogru Cevap: A

Tiirkiye Ortalamasi: %36
Denizli Ortalamasi: %34

14)

*0

20|

0 > x

Es kareli zeminde verilen koordinat
sistemindeki P noktasina kargilik gelen en
yakin koordinat hangisidir?

A) (28, 22)
B) (20, 20)
C}) (28, 30)
D) (20, 30)

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-9 .36 52 45 A .36 .15 .66 45 =
B .23 .38 .87 -.30
C .16 .14 .65 -.13
D 29 5 & =489
Other .02 .00 .00 -.06

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden dikey eksendeki sayilardan yararlanarak birim karelerin uzunluklarini ve

P noktasinin yaklasik degerini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glgligl .36, madde ayirt ediciligi ise
.52 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun zor bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin ise ¢ok

iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %66'si alt gruptaki 6grencilerin %15'i soruyu dogru cevaplamiglardir.

Dikey eksende yer alan 20 sayisi alt gruptaki égrencilerin yanhs cevabi se¢cmelerinde
rol oynamus olabilir. B ve D segeneklerinde yer alan 20 sayisi alt grubun bu segeneklere

yénelmesine sebep olmus olabilir.

Ust gruptaki égrenciler P’ye yakin olan (30,20) noktasini segenekte bulamayip ve bu
sayilarin bulundugu D segenegine yonelmis olabilirler.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %36’s1 bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %34’ bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin altinda kaldigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Cebir

Dogru Cevap: C

Biligsel Sureg¢: Uygulama

Tiirkiye Ortalamasi: %49
Denizli Ortalamasi: %60

15)

Bir dirblnde farkh sayida mercek
kullanilabilmektedir.

A: Durbin gorag uzakhd

B: Durbune eklenen mercek sayisi
C: Gergek uzakhk

olmak tzere A, B ve C arasinda

A= QCT iligkisi vardir.

Buna gore diirbiine 3 mercek takilarak
gergek uzakhg: 720 m olan bir arabaya
bakildiginda diirbiin goriis uzakhg: kag

metre olur?
AJ240 B)180 C)90 D) 45
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Biser. Key
1-1e .49 .72 .57 A .27 .4 .87 -.30
B .14 .26 .02 -.28
C 49 .16 .88 xk
D .06 .11 .81 -.15
Other .04 .00 .00 -.11

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden esitlikte C yerine 720, B yerine 3 yazmalari ve esitlikte yer alan islemleri

yapmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde giicliigii .49, madde ayirt ediciligi ise

.72 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gli¢liikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %88'i alt gruptaki é6grencilerin %16’st soruyu dogru cevaplamiglardir.

Alt gruptaki égrencilerin %41'i A segenedini isaretlemislerdir. Bu cevaba soruda yer alan A-
B-C iligkisine dikkat etmeden 720 sayisini 3’e bélerek ulastiklarn diisiiniilmektedir.

Turkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %49°u bu soruyu dogru

cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %60°1 bu soruyu dogru

cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin tizerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %58
Denizli Ortalamasi: %68

9 J Ost

y

> RN

Ali 8 adet birim kipten clugmus geometrik
cismae, gekildeki gibi belirtilen yonlerden bakiyor.

Ali'nin bakti§ yone gore gordugi sekil
agafidakilerden hangisi olamaz?

A)
Soidan gorinkm
"

Sagdan gorinim

C}
j Uslten gérinlm

D)

l Onden

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-11 .58 57 45 A 15 .25 .ed4d  -.23
B 58 28 .85 45 X

C 14 .22 .86 -.17

D 13 24 .4 -3

Other .81 .00 .00 -.06

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden 8 kiipten olusan yapinin belirtilen yénlerden gériintiilerini bulmalari ve

secenekte bu ifadeye uymayani isaretlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢lligi .58, madde ayirt ediciligi ise
.57 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta glicliikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %85'i alt gruptaki égrencilerin %28’i soruyu dogru cevaplamislardir.
Alt grup segeneklere birbirine yakin oranlarda dagimislardir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %58’i bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %68’i bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin (zerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siireg: Uygulama
Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %58
Denizli Ortalamasi: %68

17) Manavda;

2 kg elma ve 3 kg portakal 18 TL
2 kg elma ve 5 kg portakal 26 TL dir.

Buna gore 6 kg portakal kag TL'dir?

A) 20 B) 24 C) 40 D) 48

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-12 .58 64 50 A 11 .16 .3 -.19
B .58 .25 .89 56 =

C A5 .31 .82 =.30

D 13 .23 .04 -.20

Other .83 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:

Soruda verilen iki durumun arasindaki farkin 2 kg portakaldan meydana geldigini ve bu 2 kg
portakalin 8 TL oldugunun bulunmasi gerekmektedir. Daha sonra 6 kg portakal igin hesaplama

yapilmasi beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glcliigii .58, madde ayirt ediciligi ise
.64 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %89'u alt gruptaki égrencilerin %25'i soruyu dogru ¢ézmistiir.
Alt gruptaki égrencilerin %23'(iniin D segenedini isaretlemesine sebep olan hatanin 2 kg

portakali 8 TL bulduktan sonra 1 kg portakal fiyatinit bulmadan 6 ile carpmalarn oldugu
diisiiniilmektedir.
Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan éGrencilerin %58’i bu soruyu dogru

cevaplarken, Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %68’i bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin izerine ciktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siire¢: Uygulama
Dogru Cevap: C

Tiirkiye Ortalamasi: %39
Denizli Ortalamasi: %40

18) Bir sinif pikniginin maliyeti 212 TL olarak
hesaplanmistir. Erkekler kizlardan 1 TL daha
fazla katkida bulunma konusunda anlagmsgtir.

Sinifta 12 erkek ve 8 kiz bulunuyorsa
erkeklerin her biri kag TL katkida
bulunmustur?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

A A1 16 05  -.34
B J4. 28 e =13
C .39 .15 .69 .46 *
D
h

.33 .45 .16 -.26
Other .04 .00 .ee -.04

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden erkeklerin kizlardan toplam 12 TL fazla para verdiklerini bulmalari, bu
paray! piknigin toplam maliyetinden ¢ikarmalari ve bulunan farki 20’ye bélerek kizlarin kag TL
katkida bulunacagini bulmalar beklenmektedir. Erkeklerin yaptigi katkiyi bulmak igin bu
degere 1 TL daha ekleme yapmalari gerekmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gtlicliigd .39, madde ayirt ediciligi ise
.54 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %69'u alt gruptaki 6grencilerin %15'i soruyu dogru ¢6zmiigtiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %45'i (ist gruptaki égrencilerin %16°s1 D segenegini isaretlemiglerdir.
Bunun sebebi égrencilerin 12 erkek ve 1 TL sayilari ile islem yapip diger bilgileri
kullanmadan sonuca ulastiklarini diisiinmeleri olabilir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %39°u bu soruyu dogru

cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %40’1 bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasina yakin bir deger ¢iktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alan:: Cebir
Biligsel Siireg: Bilme
Dogru Cevap: D

Tiirkiye Ortalamasi: %39
Denizli Ortalamasi: %40

19) Bir otelde;

Her katta “n-2 " tane oda vardir.
Her odada 2 kisi kalmaktadir.

Buna gore 5 kath otelde kag kiginin kaldigin
gosteren cebirsel ifade hangisidir?

A) 5n B) 5n-10 C) 10n D) 10n-20

Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-14 .39 46 39 A .18 .17 .6 -.14
B .38 .39 .26 -.15
C .11 .26 .83 -.21
D .39 .19 .65 o

Other .03 .00 .00 -.09

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerin  otelde kag¢ kisi kaldigini  gdsteren cebirsel ifadeyi bulmalar

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glcliigi .39, madde ayirt ediciligi ise
.46 olarak hesaplanmigtir. Buna gdére sorunun zor oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %65'i alt gruptaki 6grencilerin %19'u soruyu dodru cevaplamigtir.

Ust grup ve alt grubun en ¢ok yéneldigi yanhs segenek B segenedi olmustur. B segenedindeki
ifade oteldeki toplam oda sayisini vermektedir. Ogrenciler sadece 5 sayisi ile n-2 ifadesini
carpip sonucu bulduklarini digiinmiisler, odada kalan kisi sayisini dikkate
almanmuglardir.

Tlrkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %39’u bu soruyu dogru

cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %40’ bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasina yakin bir deger tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Cebir

Dogru Cevap: A

Denizli Ortalamasi: %46

Tiirkiye Ortalamasi: %34

Biligsel Siireg: Akil YlrGatme

20)

I

olduguna gére % kagtir?

Kenar uzunluklan x ve y olan d6zdes bloklaria
yapilan kulelerin yiikseklikleri birbirine esit

A)3 B) 3,5 C)4 D)45
Segenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

2% P13 G2 o3 =
23 GO0 iz =20
23 27 .08 -=.19
A3 24 .84 .22

Other .07 .00 .00 -.04

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin x=3y esgitligini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glg¢ligl .34, madde ayirt ediciligi ise .59

olarak hesaplanmustir. Buna gére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %72’si alt gruptaki 6grencilerin %13l soruyu dogru cevaplamistir.

Tirkiye'de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %340 bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %46°si bu soruyu dogru
cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin (izerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler, Olgme
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: D

Tirkiye Ortalamasi: %44

Denizli Ortalamasi: %50

21)

I -

Yukarida bir kalemin cetvel ile 6lglimu verilmigtir.

Kalemin boyu ile ilgili yapilan tahminlerden
hangisi en dogrudur?

A) 9.7 B) 7.8 C)72 D)6.6

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-16 .44 62 51 A .19 .35 b4 -.29
B .16 .17 .18 -.1@
C .19 .28 .85 -.24
D .44 .18 .80 .
Other .01 .00 .68 -.@8

Madde Yorumu:

Soruda dgrencilerden cetvel l(zerindeki 6lciim yapilan sayilar arasindaki farki kullanarak

kalemin boyu ile ilgili tahminde bulunmalarn beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gli¢liigli .44, madde ayirt ediciligi ise .62
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta glicliikte ve gok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Alt gruptaki 6grencilerin %35’i cetvelin baslangi¢ noktasina dikkat etmeden, baslangici

0’da alarak élgiim yapmis ve 9,7 cevabina yénelmiglerdir.

Ust gruptaki égrencilerin %10’unun B secenegine yénelmesi ise cetvel iizerindeki
cizgileri saymalari olabilir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %44’ bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %50’si bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lzerine ¢iktigr tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler
Biligsel Siirec: Bilme

Dogru Cevap: A

Turkiye Ortalamasi: %55

Denizli Ortalamasi: %62

22) Dinyanin birgok ulkesine akilli telefon ihrag
eden bir firma, sonradan fark edilen bir Uretim
hatasindan dolayi 9 milyon 500 bin adet akilli
telefonu geri cagirmustir,

Geri gaginilan telefon sayisini gosteren ifade

hangisidir?
A) 95.10° B) 95.10¢
C) 95.107 D) 95.108

Sec¢enek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-17 .55 39 33 A -5 .48 .79 33 *
B .16 .18 .07  -.13
C 0 .15 .05 -.13
D 17 .25 .e8 -.18
Other .02 .66 .00 -.08

Madde Yorumu:
Soruda dgrencilerden 9 500 000 sayisini 10’un kuvveti seklinde géstermeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gbre sorunun madde gligliigli .55, madde ayirt ediciligi ise .39
olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun orta glcliikte ve ayirt edici nitelikte oldugu ifade
edilebilir.

Alt gruptaki égrencilerin %40’ (ist gruptaki 6grencilerin %79'u soruyu dogru ¢ézmdustlir.
Alt gruptaki égrencilerin %25’ (ist gruptaki égrencilerin %8’i D segenedini isaretlemiglerdir.

Bunun sebebi milyon ifadesindeki 6 sifir ile 500 ifadesindeki iki sifir toplayip 95.10°
segenegine yonelmeleri olabilir.

Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %55°i bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %62’si bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lizerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler
Biligsel Siireg: Bilme

Dogru Cevap: A

Tiirkiye Ortalamasi: %64

Denizli Ortalamasi: %78

23) 72=2~38
seklinde ifade edildigine gore A+B kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-18 .64 65 53 A .64 ) & = 7 w33 ¥
B .16 .38 .02 -.30
C .09 219 .01 -.24
D .08 .16 .01 -.22
Other .02 .0e . -.11

Madde Yorumu:
Soruda égrencilerin 72’yi asal ¢carpanlarina ayirmalan A'y1 3 B'yi 2 bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gli¢liigli .64, madde ayirt edicili§i ise .65
olarak hesaplanmistir. Buna gdére sorunun kolay ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %97 ’si alt gruptaki égrencilerin %31’i soruyu dogru ¢ézmdistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %31’inin B secenegini isaretleme sebebi 2°.3° ifadesinde
tabanda yer alan sayilari carpmalari olabilir.
Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %64’ bu soruyu dogru cevaplarken,

Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %78’i bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin izerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Suireg: Akil Yuriatme

Dogru Cevap: C

Tiirkiye Ortalamasi: %33

Denizli Ortalamasi: %40

24) A B

c

Yukarnidaki sekilde bir gri, G¢ beyaz kare
bulunmaktadir. Beyaz kareler birbirine estir.

Biitiin karelerin alanlari 1 cm?den biiyiik
tamkare sayi ise ABCD dikdortgeninin alam
en az kag cm? olur?

A) 15 B) 36
C)48 D) 64
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-19 33 45 39 A 17 .38 .@5  -.25
B .32 .29 .27 -.04
C .33 .15 .60 39 %
D .12 .18 .e6 -.15
Other .85 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin beyaz karelerden birinin alanini 4 br? kabul ederek gri karenin bir kenarini
6 birim bulmalari beklenmektedir. Gri karenin alanini 36, beyaz karelerin alanini 4 br? bularak

toplam alanin 48 br? bulunmasi beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glglligl .33, madde ayirt ediciligi ise .45
olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %27’sinin B segenegine yénelmesinin sebebi soruda gri
karenin alaninin soruldugunu diigiinmeleri olabilir.

Tiirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %33t bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %401 bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamisinin Gzerine giktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler
Biligsel Sure¢: Bilme

Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %45

Denizli Ortalamasi: %50

25) Asagidakilerden hangisi % ile % arasinda
yer alir?

A)049 B)069 C)079 D)0,89

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

A 23 33 B8 =28

B 45 .18 .85 o4 *
C 15 .22 .84 -.19
D
h

A1 <19 82 =22
Other .06 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:
Soruda 6grencilerden 0,5 ile 0,75 arasindaki bir sayty1 segmeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glicliigl .45, madde ayirt ediciligi ise .67

olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun orta glicliikte ve cok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
Ust gruptaki 6grencilerin %85'i alt gruptaki 6grencilerin %18’i soruyu dogru ¢ézmdigtiir.
Tiurkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %45’i bu soruyu dogru

cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %50’si bu soruyu dogru
cevaplayarak Tlrkiye ortalamasinin lizerine ciktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: B

Tiirkiye Ortalamasi: %50

Denizli Ortalamasi: %58

0= 0000 w0 et
HH 00T

|
olduguna gore # ifadesinin degeri kagtir?

1 1
A)-81  B)-— C)64 D) —
) )81 ) ) o2

Secenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-21 .50 63 51 A .09 .17 .e1 -.20
B 14 .21 .83 -.21
C B | .29 .9 -.20
D .50 .24 .87 51 *

Other .06 .00 .0@ -.16

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden # sayisini 4, tarali dikdortgenle ifade edilen sayiyr -3 bulmalari 47

ifadesinin sayisal dederini hesaplamalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuclarina gbére sorunun madde glcligi .50, madde ayirt ediciligi ise .63
olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gugliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %9'u alt gruptaki 6égrencilerin %29'u yanlis olan C segenedini
isaretlemiglerdir. Bunun sebebi tarali dikdortgenle ifade edilen saymnin degerini -3 yerine

3 almalari olabilir.

Turkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %50’si bu soruyu dogru
cevaplarken, Denizli’de sinava katilan égrencilerin %58’i bu soruyu dogru cevaplayarak
Turkiye ortalamasinin lizerine ciktigi tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: C

Tiirkiye Ortalamasi: %60

Denizli Ortalamasi: %68

27) Aysel masanin (st yGzeyinin kenarlanni bir gubuk
ile Glgtigunde uzun kenan 5 gubuk, kisa kenan
ise 3 gubuk boyunda bulmustur.

Aysel ayni masay kitap ile digtugiinde uzun
kenar 20 kitap boyunda bulduguna gore kisa
kenan kag kitap boyunda bulur?

A)4 B)7
C)12 D) 18
Secgenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point

-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-22 .68 64 52 A A1 .19 .01 -.22
B .89 A7 ez -.21
C .60 .29 .93 O
D .17 .29 .84 -.27

Other .03 .00 .00 -.14

Madde Yorumu:

Soruda uzun kenar ile kisa kenar arasindaki —35- oranini dikkate alarak islem yapilmasi

beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde gdcligl .60, madde ayirt ediciligi ise .64
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta glicliikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %93'i alt gruptaki é6grencilerin %29’°u soruyu dodru ¢ézmiistiir.

Ust gruptaki égrencilerin %4’iiniin alt gruptaki égrencilerin %29’unun D segenegine
yénelmesinin sebebi;

5 gubuk 3 qubuk

| 20 kitabin 2 eksigi 18

2 eksigi

Seklinde bir ¢éziim yapmalari olabilir.

Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %60°1 bu soruyu dogru cevaplarken, Denizli’de
sinava katilan 6grencilerin %68’i bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye ortalamasinin iizerine
¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Cebir
Biligsel Siire¢: Bilme
Dogru Cevap: B

Tirkiye Ortalamasi: %48
Denizli Ortalamasi: %60

28) Bir belediye 6grenci otobis biletini 10 TL ve tam
otobus biletini 15 TL olarak belirlemistir.
Otobusun bir seferde kazanabilecegdi para miktan
10 x + 15 (20 - x) cebirsel ifadesi ile gosteriliyor.

Buna gore ifadedeki x neyi temsil eder?
A) Ogrenci bilet tcretini

B) Ogrenci biletli kigi sayisini

C) Tam bilet Gcretini

D) Tam biletli kisi sayisini

Segenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-23 .48 52 40 A .20 .27 .1 -.18
B 48 .23 .74 .48 =
I A2 22 83 =3
D A6 22 1 =10

Other .04 .00 .00 -.08

Madde Yorumu:
Soruda x degiskenin verilen ifadede neyi temsil ettigi sorulmaktadir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glicliigii .48, madde ayirt ediciligi ise .52
olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte ve gok iyi ayirt edici nitelikte oldugu

ifade edilebilir.
Ust gruptaki é6grencilerin %74’i alt gruptaki égrencilerin %23’ soruyu dogru ¢ézmiistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin segenek dagilimi birbirine yakin dagilmigtir.

Tlrkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan égrencilerin %48’i bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan 6grencilerin %601 bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin lzerine ¢iktig! tespit edilmistir.
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Aragtirma Smavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: B

Turkiye Ortalamasi: %54

Denizli Ortalamasi: %62

29) Aylar Kémiir (ton)
Ocak-Mart 4.10
Nisan-Haziran 0,36.107
Temmuz-Eylil 0,7.10"
Ekim-Aralik 0,03.107

Zonguldak kbmir havzasindan gikanlan
kimiriere ait veriler tabloda verilmigtir,

Verilenlere gore en gok kbmiir gikanilan
dénem hangisidir?

A) Ocak-Mart
B) Nisan-Haziran
C) Temmuz-Eylil
D) Ekim-Arahk

Secgenek Analizi:

Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key

1-24 .54 47 39 A .38 .38 .e8 -.28
B .54 .36 .82 A3 ¥
C .e8 .1e .e8 -.02
D 06 12 @1 =27

Other .02 .00 .00 -.12

Madde Yorumu:

Soruda verilen kémlir miktarlari arasinda bir karsilastiriima yapiimasi beklenmektedir. Verilen
miktarlar 10°'un kuvvetleri seklinde verilmigtir. Karsilastirma yapabilmek igin sayilarin bu

kisimlarinin esitlenmesi soruyu ¢bzmek icin kullanilabilecek en uygun yéntemdir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glicliigii .54, madde ayirt ediciligi ise .47
olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta glicliikte ve cok iyi ayirt edici nitelikte oldugu
ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %82’si alt gruptaki 6grencilerin %36’s1 soruyu dogru ¢ézmiistir.

Soruda en cgeldirici segenek A segenedi olmustur. Bunun sebebi verilen sayilarda 10’un
kuvveti kismina bakilmadan siralama yapilmasi olabilir.

4.h0°
0,36.1107
0,7.j10°
0,03.007

Sadece kirmizi kutu igindeki sayilar siralandiginda en bliyiik say! 4'tiir ve égrenciler Ocak-
Mart cevabina y6énelmiglerdir.

Turkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %54°ti bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan égrencilerin %62°si bu soruyu dogru cevaplayarak Tiirkiye
ortalamasinin iizerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Geometri
Biligsel Sureg: Uygulama
Dogru Cevap: C

Tiirkiye Ortalamasi: %38
Denizli Ortalamasi: %42

30)

A noktasinin x dogrusuna gore simetrigi olan
nokta B ise C noktasinin x dogrusuna gore
simetrigi olan nokta hangisidir?

A)D B)E C)F D)G
Secenek Analizi:
Scale Prop. Disc. Point Prop. Endorsing Point
-Item Correct Index Biser. Alt. Total Low High Biser. Key
1-25 .38 50 43 A 15 14 15 =0l
B .26 .38 .07 -.27
C 38 L3F .of .43 *
D AT 22 10 15
Other e4 .00 .00 -.14

Madde Yorumu:

Soruda verilen bilgilere gére 6grenci 6nce x dogrusunu daha sonra C noktasinin simetrigi olan

noktanin bulunmas! gerekmektedir.

Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde glcligi .38, madde ayirt ediciligi ise .50

olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin %67 ’si alt gruptaki égrencilerin %17’si soruyu dogru ¢ézmiistir.

Ust gruptaki égrencilerin %15’i dogru noktay: bulmus fakat noktanin adinin D oldugunu

diisiinmiis olabilir ya da A ve B’nin diisey eksende en uctaki noktalar olmasindan yola

cikarak C’nin hizasindaki en ugtaki noktayi yani D’yi tercih etmis olabilirler.

Tirkiye’de Arastirma Sinavi’na katilan 6grencilerin %38’i bu soruyu dogru cevaplarken,
Denizli’de sinava katilan égrencilerin %42’si bu soruyu dodgru cevaplayarak Tiirkiye

ortalamasinin (zerine ¢iktigi tespit edilmistir.
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